

Национальная ассоциация агентств инвестиций и развития (НААИР), в работе которой принимает активное участие «Корпорация развития Камчатки», приступила к подготовке обзора практик и инициатив субъектов Федерации, призванных оказать поддержку малому и среднему бизнесу в условиях пандемии и спада экономической активности. Акцент при этом ставится на деятельность региональных институтов развития, подобных КРКК.

Основной целью формируемого обзора является распространение передовых методик поддержки субъектов МСП, коммутирование информационного обмена по обозначенной тематике между членами НААИР в республиках, краях и областях. Обобщенная информация будет направлена, сообщили в Национальной ассоциации агентств инвестиций и развития, в Минэкономразвития РФ, Агентство стратегических инициатив. С обзором планируется ознакомить международных партнеров НААИР – Всемирный банк, WAIPA, зарубежные инвестиционные компании.

В Национальной ассоциации агентств инвестиций и развития считают, что опыт Камчатки, разработанные правительством региона меры поддержки субъектов МСП в условиях пандемии коронавируса и спада экономической активности, могут представлять интерес и для других субъектов Федерации.

В крае составлен более широкий, чем федеральный, список отраслей экономики и социальной сферы, которые в наибольшей степени пострадали от спада деловой активности на фоне ограничительных мер из-за пандемии коронавируса. В него вошли 33 вида экономической и социальной деятельности.

Для них Правительством Камчатского края только в качестве первоочередных направлений поддержки разработаны 15 стабилизационных мер. Среди них: предоставление отсрочки на выплату основного долга и процентов по микрозаймам регионального фонда поддержки предпринимательства, предусмотрены реструктуризация графика платежей и отсрочка по платежам в рамках выкупа арендуемого имущества. В число мер поддержки входит широкая линейка фискальных послаблений. Для предпринимателей, выплачивающих заработную плату, в два раза снижены страховые взносы – с 30 до 15 процентов.

В крае с 1 июля налог на профессиональный доход составит 1 процент. Он призван побудить известную часть граждан, ведущих теневую предпринимательскую деятельность, легализовать ее.

Бизнесу расширен доступ к кредитным ресурсам. К примеру, Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства предлагает субъектам МСП микрозайм «Антивирус» для финансирования текущих расходов. Он предоставляется на два года со ставкой в один процент.

В мае Законодательным собранием края по представлению правительства региона запланировано принятие пакета законов, предусматривающих поддержку бизнеса в строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, по объектам недвижимости.

Ранее в регионе уже сформировался широкий спектр востребованных бизнесом направлений поддержки предпринимательской деятельности, которые даже в условиях спада деловой активности позволяют инвесторам наращивать реализацию деловых инициатив и формировать новые.

В числе этих компаний ООО «Голубая лагуна», которая создает современные объекты туристической индустрии. Готовится к открытию предприятие по производству твердых сыров из местного сырья ООО «Сырман». Инициатор этого проекта 29 апреля получил статус резидента Свободного порта Владивосток. Продолжает строительство гостиницы класса 5 звезд ООО «Новый дом». Достаточно успешно развивается рыбохозяйственный комплекс Камчатки, хотя, разумеется, и на него оказывает негативное воздействие современная экономическая ситуация.

Следует отметить, что антикризисные меры правительством и законодателями края принимаются в тесном контакте с деловым сообществом региона. В развитии диалога между бизнесом и властью особая роль отводится «Корпорации развития Камчатки». Сотрудники КРКК на регулярной основе ведут мониторинг всех 109 сопровождаемых институтом развития инвестиционных проектов. Полученный материал систематизируется и направляется в краевое Министерство инвестиций и предпринимательства.

Отдел сопровождения инвестиционных проектов КРКК также постоянно, по принципу отраслевой дифференциации, информирует бизнес о появлении антикризисных мер поддержки предпринимательской и инвестиционной деятельности, дает подробные консультации об алгоритмах их получения. При необходимости эксперты-аналитики «Корпорации развития Камчатки» формируют для бенефициаров сопровождаемых проектов пакеты документов для заявки на те или иные меры поддержки и кредитные продукты.

Со стороны КРКК предоставлены льготы арендаторам стоянок и производственных площадей в яхтенной марине, деятельность которых входит в региональный список 33 высокорисковых видов предпринимательства. Уменьшены арендные платежи обществам с ограниченной ответственностью «Камчатский медведь», «Хаски», «Снег». Реструктурирована выплата долгов ООО «Бриз», ООО «Содействие». Прямая материальная поддержка арендаторам оказывается в условиях, когда сама «Корпорация развития Камчатки» столкнулась с теми же проблемами, которые возникли у партнеров КРКК.

Владимир СЛАБУКА